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Társadalmi
forrongások-

A haladó kot fokozódó szükség­
leteivel szemben a létküzdelemben ed­
dig rendelkezésre állott eszközök elég­
teleneknek bizonyultak. Szerencsére, | 
bogy nemcsak az életfeltételek, de ma­
ga az emberi nem is folytonos--evolu- j 
dóban van és mindig uj fegyvereket | 
nyer a létért való küzdelemben.

A fejlődő tökéletesedés nyomai már j 
is erősen mutatkoznak, különösen a j 
nyugati nemzeteknél, a melyek mint i 
legrégibb európai kulturnépek a leg-1 
kedvezőbb körülmények között éltek 
és melyeknek fejlődése kövelkezéskép 
a legelörehaladottabb stádiumban van.

Ezek körében már mutatkozik a 
legújabb szükségletek felismerésére és 
kielégítésére egy újabb érzek -~ a tár­
sadalmi érzék.

A magyar faj még nem érte el 
ezt a íejlödési fokot és szinte tanács­
talanul áll a XX. század elején a leg­
különfélébb velleilásoknak eddig soha

nem tapasztalt szörnyű káoszában, 
melyben az istentagadás a fanatizmus­
sal, a mindenható állam az államnél­
küliséggel, a legkorlátlanabb individu­
alizmussal, az anarkia, a vasmarku szo- 
cializmussal, egoizmus az altruizmus­
sal vívja szörnyű harcát. Szinte félő, 
hogy ez a féktelen forgatag, mely min­
dent veszélyei fenyeget, tényleg elsöp­
ri azokat az államokat, melyek nem 
látják az ellentétes erők eredetének 
irányát, mely a kibontakozás felé vezet.

A kérdések tömkelegéiben, a hol 
az okok komplexumánál lógva az ész 
hatalma megtörik, mintegy beidegzi az 
ember a határozatokat és ellenhatáso­
kat és csak ezek irányítása után mehet.

A társadalomnak még azon réte­
geiben is, melyek vezérszerep vivésé- 
re volnának hivat1, :: és tényleg visznek 
is, a legtöbbekben hiányzik a társadal­
mi öntudat, vagyis nincs meg bennük 
az a fizikai állapot, mely megismerteti 
az emberrel nemcsak azt, hogy ö min­
den más embertől különálló „én,“ ha­
nem azt is, hogy azokkal együtt egy 
összefüggő organikus egészet, egy é- 
lö individiumot képez, melynek ma­

gában véve ö csak elenyésző, csekély 
része.

Nem kell azonban azt gondolni, 
hogy a társadalmi öntudatnak a kifej­
lődésére csak várni kell és hogy az, 
ha itt van az ideje, úgy is kifejlődik.

Az evolucionális fejlődés mindig 
a viszonyok hatása alatt keletkezik, te­
hát utólagos, alkalmazkodó jellegű ; 
de kifejleszthető preventive is, ha elő­
idézzük az okokat, a melyeknek ered­
ménye.

Annyi bizonyos, hogy a szükségle­
tek felismerése nélkül a társadalom 
nem ismerheti fel azon feladatait sem, 
melyeket maga elé tűzni és megvaló­
sítani, vagy melyért küzdeni hivatva 
van.

Ezen szükségleteknek és felada­
toknak fel nem ismerése az oka egy­
részt annak is, hogy a parlarnentáriz- 
mus annyira lejárta magát.

De oka másrészt annak is, hogy 
nálunk hiányzik a közérzületnek és 
közvéleménynek hatalmasabb kifejlődé­
se. Nincs meg a közérdeknek az a vi­
lágos felfogása, mely megtanítaná az 
embereket, hogy a közjó előmozdítása

Egy modern mindenttudó.
Semmi sem jellemzi jobban a mi kö­

vünkül, mint az az ellentét, a mely a mii­
vé It embernek ismeretköre és a mindenna­
pos szükségletté váll ismeretek roppant ki­
terjedése közölt van. Az embert arra hajtja 
a szükség, hogy többé-kovésbbé egyoldalúan 
képezze ki magát, ha a maga életpályája 
dolgaiban teljes .és biztos képzettséget akar 
szerezni. A tudományok többi területeit 
kénytelen elhanyagolni, a polihisztor ma 
már körülbelül a lehetetlenségek sorúba 
tartozik. Viszont azonban az élet mindun­
talan vet fel olyan problémákat, melyek 
megoldásához okvetlen szüksége van min­
denkinek szakmájából távolesü ismeretek) e.

Ezt az el Ion mondást a modern ember

úgy egyenlíti ki, hogy tart magának a köny­
vespolcán egy sujaf külön mindenttudót, a 
ki tud mindent, a mire gazdájának szüksé­
ge lehet és gyorsan, könnyen, megbízhatóan 
ad meg minden felvilágosítást minden föl­
merülő kérdésre, lvz a mindenttudó — min­
denki kitalálhatta — a lexikon, ez a modern 
életet jellemző könyv; az emberi művelődés 
eredményeinek a mindennapi élet számára 
való feldolgozója.

Nagy kultúrájú nemzeteknél a lexikon­
nak különböző típusai fejlődtek ki, a feldol­
gozás módja, a terjedelem stb, különbségei 
szerint s egy-egy nagy lexikon valóban 
enciklopédiája szokott lenni az egész embe­
ri művelődésnek. Nálunk azonban jó formán 
csakis a nagy, számos kötetre rugó lexiko 
nők alkolasa irányában haladt a fejlődés. 
Tudjuk, hogy az első erőfeszítések ebben

az irányban még a múlt század első felében 
történtek, de sikerre csak a legújabb időben 
jutott az ügy. Csaknem teljesen el volt azon­
ban eddig hanyagolva egy másik lexikon-tí­
pus, a melynek pedig gyakorlati hasznossága 
talán fontosabb a nagy lexikonokénál is : a 
kisebb terjedelmű, de ép azért könnyebben 
kezelhető kézi lexikon.

Mindenki tapasztalhatta, hogy mikor 
hirtelen egy adatra, egy tényre vagy sürgős 
felvilágosításra van szüksége, a nagy lexikon 
célszerűt lennek bizonyul, mert a cirnszók 
roppant tömkelegében idő kell, a mig rábuk­
kan a keresett címszóra s ha megtalálta is, 
oly bő és hosszas ismertetést talál, a mely 
inkább tanulmányozásra való, mint a gyors 
pillanatnyi tájékoztatásra.

Ez adja meg leginkább a kézi lexikon 
szükségét. Munkám vagy olvasmányom köz-

Costüm és Blouse különlegességek nagy választékban!
BA?“!”L®ÍÍÍ®:i.. Vidéke miniig ingyen é$ bermeqtVe.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.
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es.a legjutalmazóbb befekteti
Ezen felfogásnak beleoltása az ál­

lampolgárokba a legjobb szer a tor­
zsalkodások ős politikai gyuloltseg el­
len, ez maga képes az annyit hangoz­
tatott korrupció ellen síkra szallaiu.

És társadalmi érzékünk hiányának 
még egy végső oka vau, bogi a tat 
sadalom semmi elismeréssel sem adó­
zik azoknak, a kik ezekkel a kérdé­
sekkel behatóbban foglalkoznak.

A minek okát legalább részben 
abban kell keresni, hogy igen sokan 
ezek közül, a kik ezekkel a kérdések­
kel foglalkoznak - sajnos szembe­
helyezkednek a nemzeti eszmévi I.

i /.

A politikai helyzet.
A magyar kormányférfiak Bécsben.

Bécs október 7.
Khuen-Héderváry Károly gróf mi­

niszterelnök és Lukács -ászlő pénz­
ügyminiszter ma az általános kihall- 
gatás során audiencián jc.umav-«-« — 
uralkodó elölt.

Az értekezlet tárgya a delegációk 
elé terjesztendő közös hadügyi kérdé­
sek voltak.

Az audienciát megelőzőleg az 
osztrák pénzügyminisztériumban ülés 
volt, amelyen a közös pénzügyminisz­
ter jelentek meg, s ott voltak a ma­
gyar és osztrák pénzügyminiszterek és 
honvédelmi miniszterek.

A portugál forradalom.
k 1-Portugáliában a köztársaság 

kiáltása általános örömöt és lelkesült 
ség idézett elő.

A liszaboni nép lelkesedését nem 
; lehet leírni. Az egész város talpon van 
s középületeket Iellobogózták s min­
denütt a köztársaság lobogója leng.

A nép egész áradata gyülekezett 
a Don Pedro téren és ott rögtönzött 
emelvényen alkalmi szónokok a forra­
dalmat s a köztársaságot dicsőítik.

Az ideiglenes kormány
Madrid, október 7 ■ j

Baj ad őzből érkezeit hivatalos tá-j 
viiat szerint Portugáliában kikiáltották j 
a köztársaságot.

A király lemondása.
A király menekülése előtt lemon­

dod a trónról s egy erre a. célra el­
őkészített iratot aláirt, Hir szerint életét | 
minden körülmények közölt garanlal- 
ták és azt is meg fogják neki engedni j 
hogy vagyonát magával vihesse. Apa­
názsáról az uj kormány csak később 
fog dönteni.

A hatalmak értesítése.
Lissabon október 7.

Braga Teotil, az ideiglenes kor­
mány elnöke a hatalmak külügymi­
nisztériumaihoz táviratot intézeti, amely - 
ben a köztársaság proklamálását és az 1 

j ideiglenes kormány kinevezését közli s 
egvúttal kijelenti, hogy a kormány ga­
rantál a közbiztonságért és rendért.

Anglia hajlandó a köztársaságot el- 
\ ismerni lux. az'aj kannáiig állami á lesz.

A királyi csal ad sorsa
Berlin, október 7.

A portugál királyi ház rokonaihoz 
Mantelberg kastélyba érkezett távirat 
szerint Manuel király és anyja a hsz- 
szaboni kikötőben egy angol hadihajó 
tedélzetén biztonságban van.

Az aradi gyaszünnep.

Tisza a vértanuk szobránál.

Toliát megtörtént az enleklőuvssol varva- 
vart osomóny.

nnvjel«ml -i-s beszelt az
Vilii ül- e nél. Azonban nőm
non !Zl-| el: 1Pis/.a nem H z

mint a z „ Kgyelei-tesi* is
hogy t.hiiiiissal járjon 1 M) t

zvn uj l’iirdulaltal azt vse-
•rtan uk sírja mellül intú-

SZVIrelmi v állomástól ol-
vatlo/.f szózatot B«‘vs folt*.

Miután vázolta azt a históriai falumul, 
m,ily évszázadokon ál szembe állította a di­
nasztiát és a nemzetet és történelmi s/.ük 
svgnek mondta a vértanuk küzdelmét, oly 
vri áhloziVnak, melynek gyümölcsét a mai 
boldogabb kor élvezi, kinyilatkoztatta, hogy 
,i ! vjoxlolomi «*s a i min zni oppon n nagy at 
doziilok eredményeként ma mar megértik 
egymást, közösen áldoznák a nemzeti húsok 
emlékeinek. - A közös áldozatot nem lát­
tuk, mert hiszen Tisza csak a képviselőim-

r.'.pyp-j-JU» 1 és bármilyen szívósan tennuk 
is, nem tudunk hitelt adni annak az opli- 
uii.-ta kijelentésnek sem, hogy a nemzet és 
:i király közötti összhang immár telj-sen 
helyreállt.

Az ünneplés délelőtt 9 órakor kezdő­
dött s a nönoriták templomában gyászisten­
tisztelet volt, mely után a közönség a vér­
tanuk szobrához vonult, a menet élen a 
48-as honvédekkel. A szobornál a Himnusz 
cléneklése után Kesztler Kde színész Pala 
gyi alkuim* 1 költeményét szavalta el — s az 
énekkar gyes-dalokat adott elő, s ezután 
gráf Tisza István lépett a nemzeti szi mi 
drapériával és tolgylovnbbal díszített emel­
vényre s mondta el kétlelkű lojális beszédút.

ben fennakadok egy adaton, a melyet nem 
ismerek, pedig nélküle nem haladhatok to­
vább. Air a azonban sem időm, som nyu­
galmam, hogy az illető tárgyról hosszas ér­
tekezéseket olvassak. Csak azt az egyetlen 
adatot keresem, a melyre szükségein van, 
hogy azlan tovább haladhassak. A nagy lexi­
kon a maga túlságos bőségével nem ilyen­
korra val , itt a kisebb kézi lexikon segil. 
a melyben hamar megtalálom, a mire szük­
ségem van és azonnal rábukkanok arra az 
adatra, a melyet keresek, a nélkül, hog\ 
fölöslegesen töltenem kellene az időt. A 
nagy lexikon bővebb felvilágosításai elma­
radnak egy nyugodtabb órára.

A nagy lexikon tulajdonképen enciklo­
pédia, a mely teljességre törekszik s ezért 
felölel minden olyan részletet is, a melye! 
az ember sohasem keres lexikonban, mei. 
nem szükséges keresni, úgyis tudj*. laL . 
még az elemi iskolában tanulta meg. Mi 
szükség van arra, hogy ezek is benne le­
gyenek ? A nagy lexikon, a maga elméleti 
teljességre, való törekvésében, nein banya 
golhatjn el az ilyen részleteket, a kisebb 
kézi lexikon azonban » mely csupán gyű 
korlati célokra törekszik, bátran ellehet es 
el is van nélkülük, mellőzi őket, mint inlös- 
leges ballasztot, a melyet úgysem keres ben

ne senki, tehát nem is nélkülöz senki.
Az ilyen kézi lexikon praktikus hasz 

nálhatóságát kipróbálhatta mindenki. 11a ni g 
vau is könyvszekrényemben a kézi lexikon 
mellett a nagy lexikon, mindig a kézi lexi­
konhoz fordulok előbb s csak ha nagyon bö 
fel világosi tára van ,- ziik-égom, fordulok a 
nagvhóz. A kézi lexikon jobban a i zem 
ügyébe ősik, állandóan ott tarth c- .11 Író­
asztalomon, megtalálni benne, a u kere- , 
sok, alig kerül több id ibe, mii ha meg­
nézem az óraműt. I ven mindig /.mik ügyé­
ben eső kézi lexikont ad ki • , -á kranlc- 
lin-társulat. Címe : A Franklin ,é:t Lexikona. 
Szerkesztésének irányitó o íz, hogy min­
denből csak annyit vettek /A bel . a men­
nyire az embernek csakúgy ei szüksége van 
a mennyit csakugyan keres a tniFonsa) a lexi­
konban. Minden löiöslngcs I 1 : >’ " hagytak
belőle, hogy fölvehessenek minden szüksé­
geset. Mindent abban a terjedi' miben adnak 
a hogy szükséges ; mellőzik a ij kozódást 
megnehezítő lulhöséget a uelkiil, : - - y mo,,,íz­
űének bármit is, a mire szükség lend. Bi­
zonyára nem könnyű feladat volt inegal 
lapítani ezt 11 helyes nvrlekel, de a mai 
elet kiváltál inainak s a műveltség teljes 
anyagának helyes ismerete alapján I Híve­
sen sikerült ez a nehéz feladat. A Frank

Un Kézi Lexikona ily módon mogbecsülhe- 
t Ben gyakorlati segédeszköze lett a müveit 
magyar embernek. A nagy lexikont min 
nézve, a kinek inogván, kiegészíti s arra 
nézve, a kinek nincs meg, p Mólja.

A Franklin Kézi Lexikona az adatok 
megbízhatósága és pontossága dolgában is 
a legnagyobb gonddal van kidolgozva. Szer 
kesztüségc Iiadó Antal, a kitűnő in- vezeté­
se alatt csupa kiváló szakemberekből áll, 
a kik a maguk szakmája körén beiül a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel és gondosság­
gal végezték feladatukat, úgy, hogy a lexi­
kon adataira nyugodtan támaszködliatik bar­
mikor bárki.

Három szép, vaskos kötet, kitűnő tar-
i tós papiroson, szép metszésű, nagy belük­

kel, Ízléses es erős kötésben. Az ember szi- 
; vosei 1 iát maga előtt, az Íróasztaliul, kézi­

könyvei közt három ilyen rokonszenves kül­
sejű, okos kötelei. Az ara .1 Franklin Kézi 
Lexikonéinak mindössze o4 korona. Megszer­
zése tehát senkire sem jár nagy anyagi ne­
hézséggel. Minden jel arra vall, lmgy ha 

' marosan négy kelendősége lesz s úgy meg­
gyökerezik minden házban, hogy müveit má­
giái ember meg sem lele t nélküle.

d
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A beszéd végeztével, a kormány, a 
főrendiház az országgyűlési pártok és kül­
döttségek tették le koszorúikat. Barabás Bé­
la lépett az emelvényre s bizonyos éllel a 
következőket mondta :

A vértanuk kezéből kicsavarták a légy- ; 
vert, mi azonban törvénykönyvvel kezünk- j 
ben tovább is küzdünk a nemzet független­
ségéért és nem lépünk a lemondás ülj ara 
és nem követjük azokat, akik ezt a politikát 
hirdetik,

Barabás e rövid beszéd után a 48 as 
függetlenségi Kossuth-párt, Lovászíj Márton 
pedig a Justh-párl koszorúját tette le a szó 
borra. A szabadságtérről a közönség kivo­
nult a vesztőhelyre, ahol tiarabas Bela a 
vesztöliely megvételéről számolt be. Délután 
3 órakor pedig a Kossuth szobor talapzat li­
ra nagyszámú közönség jelenlétében lettele 
Hédervári Lehel orsz. gyűlési képviselő szép 
beszéd kíséretében a 48-as Kossuth-párt 
koszorúját.

A meghatottsággal hallgatott hazafias 
beszéd után az ünnepély véget ért.

gyermek világ. Nézik, próbálgatják, körül;ill- 
ják, egyezer-másszor löl is másznak rá, szó­
val a szeletet és öröm minden jelével el­
árasztják. Büszkék lehelnek erre a sikerre a 
vízvezeték apostolai, nagy eszmét valósítot­
tak meg vele, mert Íme a gyermek világ 
hozsannával üdvözli, már pedig régi igazság 
hogy az ifjú sziveket csak nagyszerű ideálok 
tudják elragadni. A gyerekeknek ez a nagy 
öröme és mulatsága azonban egy kicsit kor­
látozandó, mert a nagy játéknak az lesz a 
vége előbb utóbb, hogy elrontják a kutakat, 
oktalanul pazarolják a vizet s mikor a köz- 
kulaknak hasznát kellene látnunk, felmond­
ják a szolgálatot. A közrend őrei hivat vák 
elsősorban a gyerekek nagy szeretőiét lelő- 
basztam. De sokat tehet e tekintetben az is­
kola is, mert a közkutak gyermek bárnulói 
legnagyobb részt iskolás gyerekek, akiknek 
íölvilágositásával kellő mederbe lehetne te­
relni a közkutak túltengő kultuszát.

Apró megjegyzések.

JVközel múltban, hogy a kaposvári 
..vicinális a lurbéki úti átjárónál egy 

embert elgázolt, az elöljáróság nagyon helye­
sen erre a veszélyes helyre sorompó fölállítását i 
kérte. Volt is ez ügyben helyszíni szemle s 
most a képviselőtestületet hívták föl nyilat­
kozattételre az iránt, hogy a sorompó fölül- 1 
litása nem okoz-e főleg heti és országos 
vásárok alkalmával forgalmi zavarokat. Re­
méljük, hogy a képviselőtestület ra log mu­
tatni arra, hogy a felállítandó sorompó a 
közlekedést zavarni nein fogja, mert eg\- 
i'észt ezen az utón csak nohuny járásból! 
község közlekedik Szigetvárral, másrészt a 
heti vásárokra az érdekelt községek legin­
kább vonaton esetleg gyalog járnak be, az 
országos vásárra jövet, főleg az áll at vásár 
napján, ezen az átjárón nem is kell átha­
ladni, mert az állal vásártérre nem a vasu­
tat átszelő ut vezet. Különben a sorompo 
felállításánál nem az u kérdés, hogy okoz-i 
forgalmi zavart vagy sem, hanem hogy szük­
ség van-e rá. Hiszen a hóbóli utón a for­
galom százszor nagyobb, mint Turbók, Mozs 
gó felé s Így a sorompó sokkal jobban aka­
dályozza a közlekedést annál is inkább, 
mert a Becs-barcsi vonalon a vonal közle­
kedés is gyakoribb, de azért nem jutott eszé­
be senkinek, hogy onnét a vasúti sorompót 
eltávolítsák. Mennyivel inkább helyén való 
tehát a sorompó a turbóki úti átjárónál, a 
hol forgalmi zavart alig csinál s a hol a 
veszély, mint szomorú példák igazolják, nem 
csak nagy, hanem állandó is, mert a szőlő­
ből erre járnak haza a kocsik, a szőlőben 
pedig nem vizet szoktak inni az emberek.

-—o—

17 iter ők lehetnek a vélemények víz 
vezetékünk szükségességéről v< 

értékéről s vitatkozhatunk ezekről a kérdé­
sekről komoly képű városatyák es adófizetők, 
van azonban egy publikum, amely kritika 
„élkul, zajos örömmel, nagy megelégedéssel 
üdvözli a vízvezetéket, csodálattal gyülekez­
vén annak látható részei : a közkutak köré- 
Kz az elégedett, örvendező közönség : a

- A trónörökös Somogybán. Mint ille 
tőkés helyről közlik, november hó első le­
iében Ferenc Ferdinand trónörökös Berzen- 
cére jön, ahol mint Festetics Taszító gról 
vendége fácánokra fog vadászni. A trón­
örökös, aki több napot fog tölteni a bér 
v ncei vadászkastélyban, már három Ízben 
vadászott mint Festetics gróf vendege a vi­
lághírű vadászterületen. — A trónörökös 
érkezésének pontos ideje még nincs megál­
lapítva, de fogadtatására a Festetics uradal­
mában már nagyban folynak az előkészü­
letek.

— Bírák és ügyészek kongresszusa 
Győrben. Az országos bírói és ügyészi egye­
sület, e hó 16-án Győrben tartja meg köz- 
gyü'ését.

— A közigazgatási bizottság illése. So­
mogy vármegye közigazgatási bizottsága ok­
tóber 12-én, szerdán délelőtt 9 órakor Mák- 
falvay Géza főispán elnöklésével ülést tart.

— Esküvő. Tegnap délelőtt vezette ol­
tárhoz Placsintár Emil kaposvári pénzügyi 
számtiszt a helybeli Ferencrendiek templo­
mában menyasszonyát Tóth Ilonkát, lóth 
István ügyvéd, takarékpénztári igazgató le 
fmyát. Sok szerencsét és boldogságot kívá­
nunk az ilju párnak.

Jom-Kipur. Izraelita polga társaink 
f. hó 13-án csütörtökön ülik mer ez engesz­
tel és napját, amikor is az egész napot böj­
töléssel ábiialOskodáissal töltik ■ ■;. Ezen ün 
nép az úgynevezett hosszú c p.

— Választások az ipái ustanonciskolá- 
ban. A szigetvári államilag egélyozott ipa- 
rostaiionciskohi bizottsága aha! f. ho 6<m 
d. u. 4 órakor tartott gyűlés: n Walde La­
jos elnök elhalálozása folytan Baumgartner 
Adolf elnökké, Herczeg József póm.tárnokká, 
választattuk. Több fontos ügyek letárgynlása 
után a jegyzőkönyv hitelesítésére Fisehmann 
Adolf és Schmidt Nándor kéretek fel.

— a kéményseprői szabályrendelet. A 
kéményseprői szabályrendelet ügyében a var­
megye augusztus havi közgyűléséből kikül­
dött albizottság f. hó 15 én délelőtti 9 ó- 
rakor a varmegyeháza tanácstermében ülést 
tart.

A Somogymegyei vásári tilalom meg­
szűnt. A kolera miatt betiltott somogyi or­
szágos vásárokat miután itt kolera nincs, a 
kereskedelmi miniszter a tilalmizár alól föl - 
oldotta. S megengedte, hogy a megyebeli 
összes vásárok megfelelő szigorú óvó in­
tézkedések mellett megtartanánk.

— A százforintosbankó beváltása. Az 
osztrák-magyar bank hirdetményt adott ki, 
hogy az i860-hun kibocsátott százforintos 
bankjegyeket 1910 október 31-én túl nem 
váltja be. Akinek tehát még van valahol a 
láda fiában régi száz forintosa siessen be­
váltani, mert a jövő hónapban mar csak mú­
zeumba való lesz az öreg bankó.

— Október 6. az áll elemi iskolában.
A sok szomorú emlékből 3 nap az, mely a 
nemzet szivében legmélyebben van bevés­
ve; ezek : a mohi ütközet, a mohácsi . vész 
ós az 1849. október 6. A két első napot 
már mint régen mull történeti eseményt 
említjük, de októbei 6-ának emléke szivün­
ket szorítja össze. Sajog és fáj a nemzet 
szive, hogy a'magyar történelem ily napot 
kénytelen volt feljegyezni. Ezen a félvilágot 
megrendítő napon végrehajtott ítélet a világ­
történet legigazságtalanabb és leglölhábori- 
tóbb Ítélete. E gyászos napon a szigetvári 
állami elemi iskola növendékei is lerótták 
kegyeletüket a tizenhárom halhatatlan em­
lékének. Legyen áldott emlékük közöttünk 
örök időkig, kik nemcsak küzdöttek, de meg­
halni is tudtak — a szent szabadságért és
a hazáért. °'- n[

— Scholcz István dr halála. A pécsi 
orvosi kar egyik legrokonszenvesebb tagja 
volt Scholcz István dr. ezredorvos, kinek 
hosszú betegeskedését Pécsett és a vidéken 
állandóan és igen sokan figyelemmel kisül­
ték, sőt páciensei közül többen egy ízben 
már el is sirattak akkor, hogy halálának pár 
héttel ezelőtt hire futott. A halálhír akkor 
nem volt való, Scholcz István súlyos beteg 
volt ugyan, de Mária-Grünnben üdült s hoz­
zátartozói a legjobb reményekkel eltelve 
várták, hogy meg fog gyógyulni. A súlyos 
szervi baj gyógyulása azonban nem követ­
kezett be, sőt e hét elején annyira rosszab­
bodott, hogy Scholcz Istvánt aggódó család­
ja Becsbe kisérte, hol hétfőn elhalt. A meg­
boldogult holttestét Pécsre szállították, és 
tegnap délután 3 órakor óriási részvétté, 
temették el ideiglenesen ; mert később a 
munkácsi r. k. plébánia templom alatti sír­
boltban helyezik örök nyugalomra.

— Uj vasúti megálló a budapesti vona 
lun. Keszőhidegkul—Gyünk cs Pincehely közt 
fekvő 64. sz. őrháznál Belccska elnevezéssel 
vasúti m igállóhely létesült.

— Mikor fizetéskeptelen a kereskedő ? 
Furcsa ítéletet hozott a kúria junius T ót:. 
456/910 sz. a. Kimondja pedig az Ítélet a 
következőket : „Noha a közadós áru- és 
váltó tartozásai fizetésében késedelmes volt, 
holtbérét csak részben fizette s pénztárno­
kát többször utasította, hogy a hitelezők a 
vagyonbukothvik ismertetett fizetési késedel­
mét elnézték, a nélkül, hogy ellene a meg­
támadott jogcselekmények időpontjában vég­
rehajtást foganatositattak, avagy csak kérlek 
volna is, e tényekből nem lehetett megálla­
pítani, hogy az üzletet tovább folytató köz­
adós a megtámadott jogcselekmények idejé­
ben fizetéseit már megszüntette.“
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— Október 6-ika a kath 
ben. A mult számunkban jeleztük mär bogy 
uz aradi tizenhárom magyar vértanú emit 
két a kalh. Legényegylet megünnepli, es pe­
dig a következő programmal. \) Hymnus.
2) Ünnepi beszéd tartja : Özörényi Károly
3) Október 6 irta Ábrányi E. szavalja Da­
rabos József r. t. 4) Október 6 a történelem 
itélőszéke előtt, irta és felolvassa Tolnai Ber­
talan káplán. 5) Szózat, Szavalja .Cseke Sán­
dor r. t. Vendégeket és érdeklődőket igen 
szívesen látnak.

— Hárman egy ellen. Szerdán este o 
óra tájban történt Németladon, hogy Már- 
kusz József kocsis legényt az utcán Perqcr 
Antal, Weiszhart József és Heincz József ot­
tani legények megtámadták és botokkal ir­
galmatlanul elverték. A három hős vitéz í'öl- 
van jelentve a büntető bíróságnál.

— Áttért a zsidó vallásra. A „Somo­
gyi hírlap“ írja : Oyenes István gemsei te­
kintélyes töldbirtokos évekkel ezelőtt .zsidó­
in tű leányt vett el feleségül. A házasságból 
3 gyermek származott, a kik a zsidó hitben j

Tűz. Mint tudósítónk jelenti, Kérész• 
túri János magxarladi lakos kárára 200 ko­
rona értékű szalma kazla porrá égett. A kár 
nem térül meg, mert biztosítva nem volt. A 
tűz mikénti keletkezésére nézve » csendor- 
ség erélyesen nyomo -.

— Halál a patikában. Bor helyett mér-
qet ittak. Megdöbbentő szerencsétlenség tör­
tént tegnapelőtt a balatonszántódi patiká­
ban. Ugyanis Vanek Győző gyógyszerész Bu­
dapestre! egyik gyógyszertárból gyogybort 
rendelt, mely meg is érkezett. A csomag fel­
bontása után 3 kis pohárba töltött es meg­
kínálta Szórádi Sári 18 eves gyakornok kis 
asszonyt és Eitner Géza intézőt. Kocintotlak. 
— Vanek és a kisaszony fenékig ürítették 
a poharat, az intéző pár csöppet ivott. A 
következő percben Vanek és a kisasszony 
iszonyatos égést éreztek bensőjükben, s 
eszméletlenül vergődtek a földön. Eitner se- 
gélykiáltásaira összecsődült a nép s Koros- 

! hegyre küldtek orvosért de mire ez megér­
kezett, a gyógyszerész és a gyakornok kis- 
asszony kiszenvedtek, mert a méreg melyet
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— A viz mint a gyomor- és bélbeteg
ségek óvószere. Mindenki tudja, hogy alíarls- 
badbau es Marienbadban gyógyulást kereső 
gyomorbotegek legnagyobb kontingensét ma­
gyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy 
a magyarkonyha igen Ízletes, de meglehető­
sen nehezen emószhető táplálékokkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar 
ember az étkezés után boritalhoz van szok­
va. A bor pedig a zsíros ételek emésztését 
gátolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre 
vezető hátrányait az ivóvíz vau hivatva ki­
köszörülni. Erre azonban a víznek tisztának 
jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplá- 
lálókot az. emésztéshez kellően előkészítse' 
Közismert dolog, hogy e célra a Mohai Ág- 
nes-forrás a legelső sorban telel meg, inéit, 
nemcsak kitűnő oldószere a tápanyagoknak 
hanem ulkalikus viz lévén, tiszta is, a gyom­
rot az emésztő nedvek elválasztására alkal­
masan izgatja s kellemes izü boriiul. Ház­
tartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vi­
zel különösen olcsón szerezhetik be.

meg

nevelkedtek. Minthogy azónban a házasság I bor helyett ittak, roppant erős volt. Az tn- 
még eddig egyházi lag megáldva nem T0^t» | téző állapota is súlyos. A szerencsétlenek 
Gyeues most áttért a zsidó vallásra és egy­
háziig is egybekel feleségével.

— Megverte a lakásán. Takács János- 
né lakására a napokban beállított a vele egy 
házban lakó haragosa Deák Ferencné és öt 
a saját szobájába elverte. A harcias asszonyt 
följelentették a bíróságnál.

— Drávafok csendörsóget kór. Dráva- 
fok község tudvalévőén a tői 7 8 kilométer

iránt a részvét általános. A vizsgálat 
indult.

Sikkasztó könyvelő. Mint tudósítónk je­
lenti, Barcson a Spitzer Lipót és társa gu 
bonakereskedö cégnél alkalmazásban volt 
Elenspanqer Rudolf könyvelő 1500 korona 
elsikkasztása u'án megszökött. Körözik.

, u — Nyomtalanul eltűnt. Czompó István
sendőrőrs kerületé- í nagydobszai polgár gépvásárlás végett még

GSARNO K.

távolságra lerö l.köc.ai o«,,™™,. - - Bud> tre honéi
heg tarlóéit, ami miatt Jra,..tokon » M” , (elaségének, hogy másnap
biztonsági viszonyok eppen nem mondhatok | ^2 min. „rke-
rózsásnak. A község képviselőtestülete most j Az eltünt'embert körözik. Alapos
azzal a kérelemmel fordult Somogyvármegye Uett haza. Az etti
„lapainátioa, hasson né- heg, Dra.atok kh- . ^ZZl

lön csendörörsöt kapjon.
— A mohácsi koleravész. Újabb meg­

betegedés sem Mohácson, sem környékén 
nem fordult elő. A régebbi megbetegedések 
közül tegnap a járványkórházban meghalt 
Bachmann Frigyes.

— Bosszúálló félbolond. Clergies Pál 
drávasztárai lakos kertjében 13 darab szép 
termő gyümölcsfát tördelt ki bosszúból a 
a múlt héten a saját testvérbátyja, a gyenge 
elméjű Gergics János (vörös). A gyümölcsös­
ben okozott kár 130 koronára rúg.

— Öreg ember nem vén ember, irta 
és mondta Jókai Mór. Ez nyert beigazolást 
most kedden is Gyöngyösmelléken, hol

pénz volt a fővárosban kifosztották és talán 
meg is gyilkolták.

— Véres verekedés az országúton. Bú­
csú volt a múlt vasárnap Nómetujfaluban, 
hol vígan voltak a környékbeli legények, sőt 
a Fóris-féle korcsmában kivilágos kivirradtig

LIRA.

Várok epedve, magam sem tudom mit ? 
Várok — és a szivem majd eleped,
Talán egy jó szót ? Talán egy virágot ? 
Talán egy rövid halvány kék levelet ?

Pedig mát rég hervadtak a virágok 
És elmaradtak rég a levelek . . .
S én várok mégis, — magam se tudom mit? 
Tán egy virágot, — tán egy levelet . . .

Nem kívánlak még a karomba zárni, 
Gyönyörrel csókolni ajkadat.
Csak igy akarlak messziről imádni,
Ilyen csendesen, ilyen hallgatag.

Schellmherger- féle korcsmába borozgatott 
Németh József (hadnagy) 70 év körüli várad! 
földmives polgár Kelemen Gyuláné férjétől 
elvált könnyüvérü többször büntetett axz 
szonnyal. A midőn leszállt az est, az össze 
barátkozott szerelmesek eltűntek és vigan 
turbékoltak. A pásztor óra elmúltával azon­
ban nagyot nézett az öreg Németh, mert 
egy darab 100 koronása elveszett. Nyomban 
jelentést tett az esetről a csendőröknél, kik 
rögtön tisztában voltuk azzal, bogy a pénzt 
az asszony csente el múl at ás közben az 
öreg zsebéből. Kelemen Gyuláné a kihallga­
tás alkalmával a lopást tagadta, de a s/.e- 
mélymotozás alkalmával a községi 1 1 a 
megtalálta nála a százas bankót. A pana­
szos kérésére miután a pénz megkerült, a 
bűnös asszonyt szabadon bocsájtották.

ártott a mulatság. Ott mulattak reggel 
óráig Csutak Sándor, Vajda István és Pap 
Imre váradi legények is, kik hazamenet, a 
sztmihályfai malomnál az országúton össze 
vesztek és miután szó szót ért, összevere­
kedtek Vajda István és Csutak Sándor. Elő 
szőr botokkal ütlegelték egymást, majd Vaj­
da kést rántott és Csutakot fejbeszurta, ki 
a szúrás után véres fejjel az árokba bukott 
Így végződött a némelujfalusi búcsú az or 
szágutori. A büntető bíróságnál pedig egy 
súlyos testi sértési ügygyei többet fognak 
tárgyalni.

— Az osztrák-magyar cukorkartel tár
gyalásait a múlt héten felmerült nagy ellen 
tétek dacára újra felvették és az ezidöszo 
rinti hangulatból ítélve, nincs kizárva, hogy 
a kartell további egy évre meghosszabbítják 
Az ujjoiman alakult cukorgyárak e határi 
dóig úgy sem zavarhatják meg a kartól kö 
reit, A dolognak hamarosan kell dűlőre jut­
ni', de meg a kereskedelem jól-rosszul van 
már csak ellátva cukorral. Tekintve, hogy a 
régi és uj cukor közötti réport úgyszólván 
teljesen eltűnt, akár lesz kartel, akár nem, 
nz árak olcsóbbodása mindenesetre várha­
tó.

Ne csapjon meg a szenvedély lehe,
Ne tudd meg még : a mámor mit jelent. 
Maradj az álmok halvány gyermeke, 
Maradj tovább is ilyen tiszta szent . .

Rácsókoltam egy hervadó virágra 
Az én legszentebb vallomásomat.
Bus szerelmem, nyíló rózsaszálam,
Ezt a virágot oh fogadd, logadd.

Van egy kis csontfedelü imakönyved,
Benne a szent szűz képe, oda tedd,
Úgy sem volt még a szótlan vallomásnál 
Imádság soha tisztább, soha szebb . . .

Ahogy kívántad, iin a tűzbe dobtam 
A sok halványkék, keskeny levelet,
Melyeket irtai lázasan, titokban,
Mikor szerettél és szerettelek,

Csak egytől nem tudok megválni még seiu 
Ez volt az ellő . . Egy pár szó csupán . . , 
Hogy elállt akkor tazas szívverésem :
Jöjjön el hozzánk holnap délután . . .

farka» Imi*.
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A púpos költő.
, ...... , • j. I vasóval a nyakában.francia koito alu ífjusá-

Roth Jakab pedig tovább hányta a ke­
resztet ős énekelte a Mária éneket, két ol-

nyílt-tér-
Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal telelöaeéget a szarkaaiU

ScaiTun l’a
gat gondtalan élvezothajhászással töltötte, 
huszonkilenc éves korában súlyosan megbe­
tegedett és a betegség következtében púpos 
lett. Mindezáltal megmaradt a jókedve. Egy 
szerzetes azzal vigasztalta, hogy minden 
földi baj, ami az embert éri, az ég különös 
ajándéka és ezért Sem von legyen boldog, 
hogy az Isten púppal áldotta meg. A költő
sóhajtva jegyezte meg :

— A jó isten egy kicsit túlságosan
szeret engem.

Egy napon bemutattak Scarront Anna 
királynénak. XIV. Lajos anyjának. A királyné 
megkérdezte tőle, hogy van-e valami kíván­
sága, ó készségesen teljesíti.

_ Ha j,,t akar velem tenni felséges
asszony, — válaszolta Scurron akkor ne­
vezőn ki udvari betegnek.

A királyné nevetett és évi fizetést ál­
lapított meg neki. Átlói fogva Scurron csak­
ugyan udvari betegnek tekintette mugat és 
ezt az aláírást használta : „Paul

dűlve, harsogvaEkkor már a falnak 
kacagtunk . . .

Az élelme- polgártárs elemózsiát hor­
dott szekéren a bucsusok után.

RSZEKj
Wm "

Közgazdaság.

□ Rosszul termo gyümölcsfák.

Bár a gyümölcstermés nagysága sok 
olyan eshetőségnek van kitéve, amelyek a la 
termőképességét csökkentik, iné is a gyü­
mölcsfáknál a terméketlenség oka többnyire 
abban található fel, hogy a talaj tápláló- 
anyagban szegény

Ezen okot fel lehet ismerni részint ma­
gáról a fáról, részint az alatta termő l'üfé­
lékről. A láplálékhiányban szenvedő fák 
ugyanis megmohosodnak, keveset nőnek s

Scarron i Így terméketlenek.
A fa mohosságát azonban az éghajlati 

viszonyok és egyéb körülmények is okozhat­
ják s iizy Ííív egyedül ebből nem lehet ha­
tározottan arra következtéim, hogy a talaj­
ban nincs elég láplálóanyag. Ha a fák mo- 
hosságát tapasztaljuk, viszgálat tárgyává 
teszszük azon füveket is, a melyek a fa alatt 

A szatírát már nem írhatta meg. Utol- j teremnek, hogy határozottan megállapithas- 
só órájáig se hagyta el a kedélye. Az ágya j suk vájjon a talaj táplálóanyagokbani sze- 
körü! sirdogáló hozzátartozóihoz igv szólt: j génysége okozza-e a mohosságot vagy sem

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. 
Mint üdítő és hüsitö ital a legelső min­

den vizek között,

Malade en litre de la Heine.“ Néhány nap 
pal a halála előtt görcsös csuklási rohama

H M ■>>> I i’i n l .nnd f liHi tl ? hf4SV/ÓlnÍ. OZÍ
vvii. mműi Ü/.IWU . v.-~x,.. - ,

mondotla. :
-- Mihelyt megszabadultam ettől a kel­

lemetlen betegségtől, szatírát Írok a csuklás 
ellen.
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Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz erre
--------- a mohai —

ÁG HES”
forrás

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógy sóknál fogva kitűnő szere a legkülönté- 
léid) gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

— Kedvelt borvíz —
Főraktár:

OSGSODÁI: GUSZTÁV
v^y-ri^vQ/iócóben SZIGETVÁR,

_Kedves gyermekeim ! Ha még any-
nyit is sirtok, úgy nem fogtok megsiratni, 
mint ahogy mulattatok rajtam.

Az utolsó tréfája igen szokatlan volt. 
Feleségét d Aubigué 1- rancoisc-t végrendele- 
tileg XIV. Lajos királynak hagyta hátra. És 
ez a hölgy olyan ügyesen hajtotta végre a 
testamentumot, hogy előbb a kedvese, majd 
pedig Maintenon asszony néven inorgnnati- 
kus hitvese lett a napkii álynak.

Roth a búcsus.
Búcsusok mentek a falun keresztül. Az 

ezredorvos barátommal ott álltunk az ispán­
lak előtt. Egy szakállas ember ment leghá­
tul. hajadon tővel, amint illik. A nyakában 
kél olvasó volt. (Az egyik piros-fehér mé­
zeskalácsból). Ugyancsak hányta a keresztet 
magára és enekolte a Mária énokot torka- 
szakadtából.

Egyszer csak ránéz a katonaorvosra.
— Dicsértessék a Jézus Krisztus.
— Mindörökké. Ámen.
A bucsus megáll.

A tekintetes ezredorvos iá­
in ár meg som ösmor ■

— Nem én.
— Pedig hat ott szolgáltam a 

alatt. Werter voltam az ispitályban.
— Hogy hívjak ?

Roth Jakab.

talán

keze

Ha a fa alatt kevés fü nő s ez is vékonv- 
szálu, rossz ininüségü, akkor ez határozot­
tan arról tanúskodik, hogy a talajból hiány­
zik a káli és foszfor. Ilyen esetben csak dús 
trágyával tehetjük fáinkat termővé. Ez a dús 
trágya azonban uc álljon egyedül hig istál­
lót ragyából, de emellett okvetlen szuper- 
foszfátot és meszel is kell alkalmazni.

A gyümölcsfák nagyon sok meszel igé­
nyelnek. Ha a gyümölcsfát elégetjük a visz- 
szamaradó hamu egyharmada mész, ami 
eléggé bizonyltja, hogy a gyümölcsfa á ta­
lajból igen sok meszel von el, tehat dús 
inésztrágyázást is igényel. Ha a talaj eléggé 
mészdus, akkor, a fa koronája alatti földben 
hereféléket is nagymennyiségben találunk, 
ha azonban ezek hiányzanak, akkor a talaj 
mészszegény.

A lak trágyázása tehát csak akkor he­
lyes, ha dús istállótrágyát és meszel, vagy 
hő szuperfoszfátot alkalmazunk trágyázásul1 
Ezt a trágyázást addig kell évente ismétel­
nünk, míg a fa koronája alatt lóherefélékkol 
kévéit dús lunüvés indul meg, ami annak a 
jele, hogy már a talaj felső rétegében annyi 
foszfor és mész van, amennyi elegendő ar­
ra, hogy az esővíz azt részben a fa gyöke-

Francia-Angol
nyelvtanítás és társalgás.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

860
j. 1910

r

réig lemossa

logy lehet valaki Roth Jaltai, név- törvény rendelkezéseit

íj a szeszadó eletbelópteíóse. A Ma­
gyar Kereskedők Lapja híradása szerint, Lu­
kács László pénzügyminiszter végleg meg 
állapodott az osztrák kormánnyal, hogy 1911 
január 1 én életbeléptéiül az uj szeszadó-

Ausz triában ugyan

vei bucsus V kérdem én.
hiszen én . . i/.rtitKérem alásan,

Ia vagyok.
Megállóit a szó bennünk az. 

dústól.

még csak a Heichsralh előtt fekszik a tőr­
éi ve,>r javaslat, de a kormány állítólag már 

■ megegyezett a pártokkal annak idején való
álmélko ! elfogadása iránt.

Árverési hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy Istvándi község tulaj­
donát képező nagy korcsma és boltház 
épületek tartozékaikkal együtt, István- 
diban a községi jegyzői iro­
dában 1910 év október 21 én 
d. e. 9 órakor tartandó nyilvános 
árverésen az 1911 év január hó 1-töl 
1914 december hó 31-ig terjedő 4 évi 
időtartamra hasszonbérbe adatnak.

Kikiáltási ár a nagykorcsmánál 
800 korona, a boltháznál 120 korona.

Az árverés megkezdése előtt az 
árverezők a kővetkező bánatpénzeket 
tartoznak letenni : a nagykotcsma ár­
verezésénél 300 koronát, a boltháznál 
pedig 100 koronát.

Árverés után a bánatpénz V* évi 
bérösszegre egészítendő ki.

A többi árverési feltételek az ist- 
rándi-i jegyzői irodában betekinthetők.

Istvándi, 1910 okt. 1-én.

Posjaj Zoltán
jegyző.

Farkas József
biró.



Gabona-piacz.
Fuchs A. Fla gabonakeresk. jelentése szel int

Arak 50 kilogramonkónt érlelődnek.

Szigetvár, 1910. október 7-én.

Búza — K 9,40 9.50
Rozs — . G.70 ti. 80
Árpa — , 7 — 7.20

7.20Zab . 7.—
Tengeri ő . 6.- 6.10
BuLkönv 0.— --.---
B..i. . 10.-

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Mai árak.
Búza októberre — — 10,29
Búza áprilisra — — — 10.47
Rozs Októberre — - 7.48
Zab októberre — — — 7.97
Tengeri májusra — — 5.54
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jutányos árért vesz fel

>a kiadóhivatal
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Kozáry Ede*
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Eladó 2
Majer Vilmos kaposvári ko­
csigyárostól való egy teljesen 

uj feketére fényezett igen szép
bőrfedelű hintó.

Krizsán Ferenc
in. kir. áll. állatorvosnál

Szigetváron.
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4i Legolcsóbb!

m4@

j4sjf
m
H

Bruckner-ftsie
hagyatékból

Egy ház
szabad kézből eladó. Jj

Bővebbet: 3
m

Czenzer Józsefnél ti
Szigetvár ^

Rózsa-utca 257. száni. 5^
ti

DrezdaiMot
Németország egyik legrégibb és leg 

nagyobb motorgyára

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-, Gáz , Rp.troleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivóyázmotorokat.

Meglepő újdonság !
LG YET EM ES G EN ER A TOR U N K K A l

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT ItyUtiZ Ég TÁRSA
Budapest Teréz körút 41. Telefon 12 91

I Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz. feltétel«

Legcélszerűbb !
Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN 
KÉZI LEXIKONA

mely három nagy nyolcadrétü kötetben rövid és 
tömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek írták, tehát 
adatai feltétlenül megbízhatók; csak azt öleli fel, 
amire a müveit embernek tényleg szüksége van 
s akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tabla köztük sok 
színes — teszi szemléletessé.

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát a magyar 
közönség mindennapos használatra való, köny- 
nyen kezelhető, praktikus és hü tanácsadója.

A három pompás kötet ára 54 korona.
Az első kötet 1011 elején jelenik meg, a II. és 

III. kötet rövid időközökben.
-........ -..— Megrendelhető : =

Lampel R. könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) r.-t-níl
Budapest. VI., Andrássy-ut 21 és minden könykereskedesben

A legfinomabb
kolozsvári

gyóoy-és pipere

szappanok,
valamint

fog erem és 
fog porok
és a valódi

Johanna IVJária Fariba
VÍZ

kapható :

Jvözáry8de_
könyv kereskedésében m

Szigetvár. 1
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CLAYTON & Sí ÍUTTLEWORTH
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álul I I'iiAnyi. bt. .• . . " jj.i. II .1 I.

Locomobllok é: csépi« gépek, be ■ • . < séplfikész­
lelek, magánjáro r z,>..-p<-k, . i-.wk i.-. lóheio-
vséplök, tisztító a, kom kaszálógópe*.

narokrakő és kovfckótó-arzlói’i pék, gyUjlők,
.széna és »/: , b«..ui;ll . • orv. v.;i>pok,

> Planet )r. kapálók, kt orlcz a-mcrzr.olö - c**11 
Vágók, répavégók, •(Ibi ók, órloniulnniH, egye- 

temes aczélekt v.s i «-kék v, j
minden egyé".» mező ;.-z «ii>,i £o;>ek
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Nyomatott Kozáy Ede nyomdájában Szigetvar.


